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1. En la ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora del paciente y de derechos y obligaciones 

en materia de información y documentación clínica. En su capítulo III. Derecho a la intimidad ¿Qué 

artículos contempla? SEÑALE LA RESPUESTA INCORRECTA: 

A) Artículo 8. Consentimiento informado. 

B) Artículo 9. Límites del consentimiento informado y consentimiento por representación ilegal. 

C) Artículo 10. Condiciones de la información y consentimiento por escrito. 

D) Artículo 11. Instrucciones previas. 

 

2. En la ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias. CAPÍTULO III 

Formación especializada en Ciencias de la Salud, en su Sección 1ª Objeto y definiciones, en el Artículo 

17. Expedición del título de especialista. Señale la respuesta CORRECTA: 

A) Los títulos de especialista en Ciencias de la Salud serán expedidos por el Ministerio de Asuntos 

Sociales. 

B) Los títulos de especialista en Ciencias de la Salud serán expedidos por el Ministerio de Hacienda y 

Función pública. 

C) Los títulos de especialista en Ciencias de la Salud serán expedidos por el Ministerio de Sanidad. 

D) Los títulos de especialista en Ciencias de la Salud serán expedidos por el Ministerio de Justicia. 

 

3. En la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios 

de salud. CAPÍTULO IV Derechos y deberes. Artículo 18. Derechos colectivos. Señale la respuesta 

INCORRECTA. 

A) A la libre sindicación. 

B) A la huelga, garantizándose en todo caso el mantenimiento de los servicios que resulten esenciales 

para la atención sanitaria a la población. 

C) A disponer de servicios de prevención y de órganos representativos en materia de riesgo laborales. 

D) A la reunión. 
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4. En la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia 

de Género. TÍTULO II, Derechos de las mujeres víctimas de violencia de género, en su CAPÍTULO I, 

Derecho a la información, a la asistencia social integral y a la asistencia jurídica gratuita, en su Artículo 

17. Garantía de los derechos de las víctimas. Señale la respuesta CORRECTA: 

A) Todas las mujeres víctimas de accidente de tráfico, tienen garantizados los derechos reconocidos en 

esta ley, sin que pueda existir discriminación en el acceso a los mismos. 

B) Todas las mujeres víctimas de violencia de género tienen garantizados los derechos reconocidos en 

esta ley, sin que pueda existir discriminación en el acceso a los mismos. 

C) Algunas las mujeres víctimas de violencia de género tienen garantizados los derechos reconocidos en 

esta ley, sin que pueda existir discriminación en el acceso a los mismos. 

D) Todas las mujeres víctimas de violencia de género tienen garantizados los derechos reconocidos en 

la ley 2016/679, sin que pueda existir discriminación en el acceso a los mismos. 

 

5. En la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia 

de Género. TÍTULO II, Derechos de las mujeres víctimas de violencia de género, en su CAPÍTULO I, 

Derecho a la información, a la asistencia social integral y a la asistencia jurídica gratuita, en su Artículo 

19. Derecho a la atención integral. La atención multidisciplinar implicará especialmente: señale la 

respuesta CORRECTA. 

A) Información al agresor. 

B) Apoyo laboral. 

C) Apoyo educativo a la unidad familiar. 

D) Seguimiento de las reclamaciones de los deberes de la mujer. 
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6. En la Ley 31/1995 Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales. CAPÍTULO I. 

Objeto, ámbito de aplicación y definiciones. Artículo 2. Objeto y carácter de la norma. 

La presente Ley tiene como objeto, señale la respuesta CORRECTA: 

A) La presente Ley tiene por objeto promover la seguridad y la salud de los trabajadores mediante la 

aplicación de medidas y el desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de riesgos 

derivados del hogar. 

B) La presente Ley tiene por objeto promover la seguridad y la salud de los familiares mediante la 

aplicación de medidas y el desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de riesgos 

derivados del trabajo. 

C) La presente Ley tiene por objeto promover la seguridad y la salud de los trabajadores mediante la 

aplicación de medidas y el desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de riesgos 

derivados del trabajo. 

D) La presente Ley tiene por objeto promover la seguridad de los trabajadores mediante la aplicación 

de medidas y el desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de riesgos derivados del 

trabajo. 

 

7. En la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales. CAPÍTULO III. Derechos y 

obligaciones. Artículo 23. Documentación. ¿Qué documentación deberá elaborar y conservar a 

disposición de la autoridad laboral el empresario? Señale la respuesta CORRECTA: 

A) Relación de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales que hayan causado al trabajador 

una incapacidad laboral superior a un día de trabajo. 

B) Relación de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales que hayan causado al trabajador 

una incapacidad laboral superior a dos días de trabajo. 

C) Relación de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales que hayan causado al trabajador 

una incapacidad laboral superior a tres días de trabajo. 

D) Relación de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales que hayan causado al trabajador 

una incapacidad laboral superior a cuatro días de trabajo. 
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8. ¿Qué declaración sienta las bases éticas a cumplir en toda investigación? 

A) Declaración de Ottawa. 

B) Declaración de Helsinki. 

C) Declaración de Alma-Ata. 

D) Declaración de Oviedo. 

 

9. De las siguientes afirmaciones que contempla el Código Deontológico de la Enfermería Española, 

señale la respuesta INCORRECTA: 

A) La Enfermera/o guardará en secreto toda la información sobre el paciente que haya llegado a su 

conocimiento en el ejercicio de su trabajo. 

B) Las Enfermeras/os participarán en las acciones que ejercite o desarrolle la Comunidad respecto a sus 

propios problemas de salud. 

C) La Enfermera/o debe aceptar el cumplimiento de una responsabilidad que no sea de su competencia, 

en demérito de la competencia, en demérito del cumplimiento de sus propias funciones. 

D) La Enfermera/o deberá colaborar con organismos, instituciones o asociaciones que tengan como 

finalidad la reacción y desarrollo de servicios de prevención y atención a minusválidos e 

incapacitados. 

 

10. Entre los siguientes objetivos de la Estrategia 8: Mejorar la seguridad de los pacientes atendidos en 

los centros sanitarios del Sistema Nacional de Salud, del Plan de Calidad para el Sistema Nacional de 

Salud 2010, NO se encuentra: 

A) Promover la investigación en seguridad de los pacientes. 

B) Facilitar el acceso a información de calidad sobre salud a profesionales sanitarios, pacientes y 

ciudadanía. 

C) Diseñar y establecer sistemas de información y notificación de incidentes relacionados con la 

seguridad del paciente. 

D) Implantar prácticas seguras en el Sistema Nacional de Salud. 
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11. La Tesis de la Universalidad de las Emociones es apoyada por Paul Ekman, en la misma se describen 

los prototipos fundamentales de la expresión emocional. ¿Cuál de las siguientes NO es una emoción 

incluida dicha Tesis?: 

A) Placer. 

B) Alegría. 

C) Tristeza. 

D) Miedo. 

 

12. Toda persona tiene derecho a que se respete el carácter confidencial de los datos referentes a su 

salud, y a que nadie pueda acceder a ellos sin previa autorización amparada por la Ley. Esta definición 

se encuentra en: 

A) Ley 41/2002, de 14 de noviembre. Artículo 7.1. 

B) Ley 41/2002, de 14 de noviembre. Artículo 1.7. 

C) Ley 41/2020, de 14 de noviembre. Artículo 7.1. 

D) Ley 41/2020, de 14 de noviembre. Artículo 1.7. 

 

13. De las siguientes técnicas, señale la que NO aplica enmascaramiento en un ensayo clínico: 

A) Doble ciego. 

B) Simple ciego. 

C) Ensayo abierto. 

D) Triple ciego. 

 

14. En una distribución simétrica, NO es una medida de tendencia central: 

A) Moda. 

B) Mediana. 

C) Rango intercuartílico. 

D) Media. 



                              PROCESO SELECTIVO DE ENFERMERO/A, EN LA RED HOSPITALARIA DE LA DEFENSA 
                       RESOLUCIÓN 400/38472/2022, DE 12 DE DICIEMBRE DE 2022. SISTEMA DE ACCESO LIBRE 

 

Página 6 de 34 
 

 

15. De las ventajas de un ensayo clínico, señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Son apropiadas para poner a prueba la eficacia de programas de tratamiento. 

B) Son difícilmente reproducibles. 

C) Dan ocasión de controlar el factor de estudio y los posibles sesgos. 

D) Proporcionan la mejor evidencia de una relación causa-efecto. 

 

16. El consentimiento: 

A) Debe darse mediante un acto afirmativo claro que refleje una manifestación de voluntad libre, 

especifica, informada, e inequívoca del interesado de aceptar el tratamiento de datos de carácter 

personal que le conciernen, como una declaración por escrito, inclusive por medios electrónicos, o 

una declaración verbal. Esto podría incluir marcar una casilla de un sitio web. 

B) Debe darse mediante un acto afirmativo claro que refleje una manifestación de voluntad libre, 

específica, informada, e inequívoca del interesado de aceptar el tratamiento de datos de carácter 

personal que le conciernen, como una declaración por escrito o una declaración verbal, nunca por 

medios electrónicos. 

C) Debe darse un acto afirmativo claro que refleje una manifestación de voluntad libre, específica, 

informada, e inequívoca del interesado de aceptar el tratamiento de datos de carácter personal que 

le conciernen, como una declaración por escrito, nunca por medios electrónicos ni una declaración 

verbal. 

D) Debe darse mediante un acto que refleje una manifestación de voluntad del interesado de aceptar 

el tratamiento de datos de carácter personal y universal que le conciernen. Esto podría incluir marcar 

una casilla de un sitio web. 

 

17. El Las variables discretas son aquellas que: 

A) Pueden tomar cualquier valor dentro de un intervalo. 

B) Pueden ordenarse las diferentes categorías. 

C) Pueden ser categóricas nominales. 

D) Sólo pueden tomar un valor concreto dentro de un intervalo. 
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18. Hasta ahora la evaluación de la evidencia se ha basado en: 

A) El prestigio de los autores y de la institución a la que pertenecen. 

B) Sólo en el tamaño de los estudios. 

C) En el diseño de los estudios y sus posibles sesgos. 

D) Los sesgos de los ensayos clínicos. 

 

19. Entre los criterios de referencia en la búsqueda bibliográfica para facilitar un buen nivel y cobertura 

del conocimiento buscado, NO se encuentra: 

A) Tipología del documento de interés buscado. 

B) Delimitación del periodo de tiempo. 

C) Temas o categorías más importantes de la búsqueda. 

D) Preferencias del investigador. 

 

20. El plan de salud recoge las grandes líneas de actuación en materia sanitaria, para ello es necesario 

recabar datos sobre la situación de salud de la población de referencia. Entre los procedimientos 

para obtener estos datos se encuentran los Indicadores demográficos. ¿Cuál de los siguientes NO es 

un indicador de demografía dinámica: 

A) La tasa de natalidad.  

B) El índice sintético de fecundidad. 

C) La tasa bruta de mortalidad. 

D) La renta per cápita. 
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21. Atendiendo a la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad y a la Ley 16/2003, de 28 de mayo, 

de cohesión y calidad del Sistema Nacional de Salud.  Señale qué función compete al Consejo 

Interterritorial del Sistema Nacional de Salud:  

A) La aprobación de los planes autonómicos de salud. 

B) La evaluación de la evolución de los planes autonómicos de salud. 

C) Confeccionar el Plan Integrado de Salud. 

D) Tramitar los Planes de Salud Conjuntos, a los efectos de obtener su aprobación por los órganos 

legislativos correspondientes. 

 

22. De las siguientes afirmaciones, cuál hace referencia a un estudio de cohortes: 

A) Su coste es relativamente bajo. 

B) Son útiles para estudiar enfermedades poco frecuentes o con largos periodos de latencia. 

C) Permiten el cálculo directo de la incidencia en el grupo de expuestos y no expuestos. 

D) Suelen ser de corta duración. 

 

23. Cuando hablamos del estudio del desarrollo y la organización de la comunidad humana así como sus 

relaciones funcionales en el proceso de adaptación al medio natural, estamos hablando de: 

A) Ecología económica. 

B) Ecología social. 

C) Ecología holística. 

D) Ecología humana. 
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24. Un sistema de recogida continua y sistemática de datos, para su registro, análisis, interpretación y 

distribución para suministrar información y dar soporte en la intervención en materia de Salud 

Pública, se corresponde con el sistema de: 

A) Información Sanitaria. 

B) Vigilancia Epidemiológica. 

C) Registro Sanitario. 

D) Gestión Sanitaria. 

 

25. Atendiendo a la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad y a la Ley 16/2003, de 28 de mayo, 

de cohesión y calidad del Sistema Nacional de Salud.  Señale qué función compete al Consejo 

Interterritorial del Sistema Nacional de Salud: 

A) La aprobación de los planes autonómicos de salud. 

B) La evaluación de la evolución de los planes autonómicos de salud. 

C) Confeccionar el Plan Integrado de Salud. 

D) Tramitar los Planes de Salud Conjuntos, a los efectos de obtener su aprobación por los órganos 

legislativos correspondientes.  

 

26. ¿Cuál de los siguientes grupos de indicadores no pueden considerarse indicadores demográficos 

básicos para el Instituto Nacional de Estadística?: 

A) Natalidad. 

B) Condiciones de vida. 

C) Nupcialidad. 

D) Crecimiento y estructura de la población. 
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27. La atención a domicilio a pacientes con patología crónica de baja complejidad se lleva a cabo a través 

del Servicio de: 

A) Seguimiento a domicilio por parte del equipo de Atención Primaria. 

B) Equipo de emergencia domiciliaria. 

C) Hospitalización a domicilio. 

D) Enfermera gestora de casos. 

 

28. Según la estrategia de Atención a Pacientes Crónicos de la Comunidad de Madrid, la enfermera 

hospitalaria que coordina la continuidad de cuidados del paciente crónico con los recursos 

extrahospitalarios, es la enfermera: 

A) Gestora de casos. 

B) De continuidad asistencial. 

C) Educadora en autocuidados. 

D) De atención al paciente. 

 

29. En la siguiente definición: “La Enfermería es el diagnóstico y tratamiento de las respuestas humanas 

a los problemas de salud reales o potenciales de salud”, corresponde a la elaborada por: 

A) ANA (American Nurses Association). 

B) CIE (Consejo Internacional de Enfermería). 

C) CNA (Canadian Nurses Association). 

D) NLN (National League for Nursing). 

 

30. Según la NANDA-I, las “condiciones asociadas” de un diagnóstico: 

A) Son frases concisas que denominan al diagnóstico. 

B) No pueden ser modificadas por los profesionales de enfermería. 

C) Delimitan su significado y ayudan a diferenciarlo de otros que puedan ser similares. 

D) Proporcionan una explicación clara y precisa del diagnóstico. 



                              PROCESO SELECTIVO DE ENFERMERO/A, EN LA RED HOSPITALARIA DE LA DEFENSA 
                       RESOLUCIÓN 400/38472/2022, DE 12 DE DICIEMBRE DE 2022. SISTEMA DE ACCESO LIBRE 

 

Página 11 de 34 
 

 

31. ¿Cuál de las siguientes NO se considera una característica de la respuesta inmunitaria innata o 

natural?: 

A) Independiente. 

B) Antigeno-dependiente. 

C) Inmediata. 

D) Inespecífica. 

 

32. Según las pautas indicadas por el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud en el 

Calendario Común de Vacunación a lo largo de toda la Vida para el año 2023, las recomendaciones 

de vacunación para el Herpes Zóster (HZ) son: 

A) A partir de los 65 años, 2 dosis, separadas por un intervalo mínimo de 8 semanas. 

B) A partir de los 60 años, 2 dosis, separadas por un intervalo mínimo de 8 semanas. 

C) A partir de los 65 años, 2 dosis, separadas por un intervalo mínimo de 6 semanas. 

D) A partir de los 60 años, 2 dosis, separadas por un intervalo mínimo de 6 semanas.  

 

33. Dentro de las Teorías en Educación para la Salud, el modelo conocido en la bibliografía científica 

especializada como modelo KAP se corresponde con el:  

A) Modelo derivado de la comunicación persuasiva. 

B) Modelo de creencias en salud. 

C) Modelo informativo. 

D) Modelo político-económico-ecológico. 

 

34. De los siguientes métodos de Educación para la Salud, indique cuál de ellos es de tipo unidireccional: 

A) Conferencia. 

B) Prensa.  

C) Diálogo. 

D) Entrevista. 
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35. Según el Modelo Transteórico de Prochaska y Diclemente, indique cuál de las siguientes NO es una 

de las etapas de cambio: 

A) Pre-contemplación y contemplación. 

B) Determinación. 

C) Autoeficacia. 

D) Mantenimiento. 

 

36. Utilizando la regla de Naëgele, ¿cuál sería la fecha probable de parto (FPP), si la fecha de la última 

regla (FUR) es el 28 de enero de 2023?: 

A) 4 de octubre de 2023. 

B) 4 de noviembre de 2023. 

C) 5 de octubre de 2023. 

D) 5 de noviembre de 2023. 

 

37. ¿Cuál NO es una causa de la hemorragia postparto?: 

A) La atonía uterina. 

B) Los traumatismos del parto. 

C) Los restos placentarios. 

D) La nuliparidad. 

 

38. ¿Qué dimensión NO forma parte de la “Escala Cervantes”?: 

A) La sexualidad. 

B) El estado nutricional. 

C) La relación de pareja. 

D) El dominio psíquico. 
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39. Señale la respuesta INCORRECTA respecto a la menopausia: 

A) La menopausia natural es el cese definitivo de la menstruación debido al fin de la actividad folicular 

ovárica. 

B) Se diagnostica tras 12 semanas consecutivas en amenorrea. 

C) La menopausia precoz ocurre antes de los 40 años. 

D) La menopausia tardía ocurre después de los 55 años. 

 

40. Indique la respuesta INCORRECTA en cuanto a los mecanismos de adaptación del recién nacido a la 

vida extrauterina: 

A) La adaptación se caracteriza por el inicio de una respiración vigorosa gracias a varios estímulos 

como son el pinzamiento del cordón y la estimulación térmica y táctil. 

B) Los componentes esenciales en la adaptación respiratoria son el aclaramiento del líquido pulmonar 

fetal, la secreción de surfactante pulmonar y la respiración. 

C) Al nacer, las resistencias vasculares pulmonares disminuyen rápidamente. 

D) Los intercambios térmicos entre el recién nacido y el ambiente se realizan de cuatro formas: 

conducción, conversión, radiación y evaporación. 

 

41. La fontanela anterior se caracteriza por: 

A) Tiene forma triangular. 

B) Está situada en la unión de las suturas sagitales y lamboideas. 

C) Normalmente se cierra a los 18 meses de edad. 

D) Mide de 1 a 2 cm de diámetro. 
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42. Se considera un neonato prematuro tardío. Indique la respuesta CORRECTA. 

A) Los nacidos a las 27 semanas. 

B) Los nacidos a las 31 semanas. 

C) Los nacidos a las 35 semanas. 

D) Los nacidos a las 39 semanas. 

 

43. Un Episodio breve resuelto inexplicado (BRUE) se produce en un lactante menor de un año 

presentando una o más de las siguientes alteraciones. Indique la INCORRECTA: 

A) Rubor, oscilación brusca de la temperatura. 

B) Respiración ausente, disminuida o irregular. 

C) Cambio marcado del tono, con hipertonía o hipotonía. 

D) Alteración del nivel de respuesta a estímulos. 

 

44. ¿Qué test o escala se utiliza para valorar el desarrollo psicomotor?: 

A) Escala de Haizea Llevant. 

B) Test de Adams. 

C) Escala Wong-Baker. 

D) Test de Hirschberg. 

 

45. De las siguientes opciones, ¿Cuál se considera un signo de alarma en el desarrollo psicomotor?: 

A) La pérdida de habilidades ya adquiridas. 

B) La adquisición de las habilidades de las anteriores etapas. 

C) La simetría en el uso de una extremidad. 

D) Movimientos oculares normales. 
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46. La adolescencia es la etapa del desarrollo del ciclo vital en la que se produce la transición de la 

infancia a la edad adulta. Según la Organización Mundial de la Salud (OMS), la adolescencia 

transcurre entre los: 

A) 9 y 16 años. 

B) 9 y 14 años. 

C) 10 y 19 años. 

D) 8 y 13 años. 

 

47. ¿Dentro de los efectos producidos por el consumo de cocaína encontramos (Señale la INCORRECTA)? 

A) Conductas estereotipadas. 

B) Sudoración y nauseas. 

C) Hipoactividad y aumento de apetito. 

D) Estado de alerta y deterioro del juicio. 

 

48. Indique el test que se utiliza para detectar la depresión en el paciente anciano en la valoración de la 

esfera afectiva: 

A) Cuestionario abreviado de estado mental de Pfeiffer. 

B) Escala de Barthel. 

C) Test de Yesavage. 

D) Escala de Plutchik. 

 

49. NO es un cambio en la anatomía del anciano: 

A) Disminución de la masa ósea. 

B) Aumento de la masa muscular. 

C) Aumento de la grasa corporal. 

D) Aparición de Cifosis dorsal. 
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50. Según Kübler Ross, ¿cuál es la tercera etapa del duelo?: 

A) Aceptación. 

B) Pacto. 

C) Depresión. 

D) Negación. 

 

51. Según el escalón analgésico de la OMS, en el primer nivel no estaría: 

A) Diclofenaco. 

B) Ibuprofeno. 

C) Tramadol. 

D) Metamizol. 

 

52. La actitud de enfermería ante un paciente con crisis de angustia o ansiedad, será: 

A) Una actitud tranquila y que transmita seguridad. 

B) Una actitud de autocontrol. 

C) Una actitud amenazante. 

D) Una actitud de rapidez. 

 

53. El miedo excesivo a los puentes hace que un hombre joven rechace un ascenso que le obligaría a 

cruzar un gran puente que une su domicilio con el lugar de trabajo. ¿Qué término sería más adecuado 

para describir el temor intenso que hace que este paciente rechace una oportunidad de mejora 

personal?: 

A) Fobia específica. 

B) Fobia social. 

C) Crisis de angustia. 

D) Ansiedad compulsiva. 
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54. De los tipos principales de Shock, señale la INCORRECTA: 

A) Hipovolémico. 

B) Bacteriémico. 

C) Cardiogénico. 

D) Distributivo. 

 

55. ¿Cuál de las siguientes NO es una causa potencialmente reversible de una Parada 

Cardiorrespiratoria?: 

A) Hipoxia. 

B) Taponamiento Cardiaco. 

C) Acidosis Metabólica. 

D) Hiperkaliemia. 

 

56. ¿Cuál es el 2º acceso de elección en un contexto de PCR en caso de no poderse establecer el acceso 

intravenoso periférico en los primeros 2 minutos: 

A) Vía venosa central. 

B) Vía intraosea. 

C) Vía intramuscular profunda. 

D) Vía Sublingual. 

 

57. ¿Cuál es el principal mecanismo de transmisión del VIH?: 

A) Vía sangre y utilización de material que haya estado en contacto con sangre infectada. 

B) Relaciones sexuales con penetración sin protección. 

C) Vertical de madre a hijo durante el embarazo. 

D) Lactancia materna de madres portadoras del virus. 
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58. ¿Cuál de las siguientes NO es una EDO (Enfermedad de Declaracion Obligatoria)?: 

A) Carbunco. 

B) Gripe. 

C) Viruela. 

D) Ninguna es correcta. 

 

59. De las siguientes definiciones en relación con la Reacción Adversa a un Medicamento (RAM), del 

Sistema Español de Farmacovigilancia de medicamentos de uso humano, señale la respuesta 

CORRECTA: 

A) Se puede considerar como toda respuesta intencionada a un medicamento. 

B) Efecto adverso, efecto indeseable, efecto colateral, son sinónimos de RAM. 

C) No incluye efectos nocivos relacionados con errores de medicación. 

D) No incluye efectos nocivos relacionados al margen de los términos de la autorización de 

comercialización, incluido el uso equivocado, la sobredosis y el abuso del medicamento. 

 

60. ¿Qué es el excipiente de un fármaco?: 

A) Toda materia, cualquiera que sea su origen, a la que se le atribuye una actividad apropiada para 

constituir un medicamento. 

B) Sustancias inertes que se mezclan con principios activos para conformar los medicamentos y darles 

consistencia, forma, sabor u otras cualidades que faciliten su dosificación y uso. 

C) Se define por la forma en la que el producto es presentado por el fabricante. 

D) Toda sustancia o combinación de sustancias que se presenta como poseedora de propiedades para 

el tratamiento de enfermedades.  

 

61. El concepto de Seguridad de los Medicamentos:  

A) Hace referencia a los procesos de la administración de fármacos exclusivamente. 

B) Los errores de medicación no son un problema de seguridad clínica. 

C) Implica reconocer el riesgo intrínseco de los medicamentos cuando se utilizan de forma apropiada y 

de incidentes que pueden producirse durante los procesos de utilización de los fármacos. 

D) No incluye los eventos relacionados con las reacciones adversas a un medicamento. 
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62. De las siguientes vías de administración de medicamentos, señale en cuál NO existe absorción: 

A) Oral. 

B) Intravenosa. 

C) Subcutánea. 

D) Intramuscular. 

 

63. ¿Cuánto tiempo debe durar la infusión intravenosa de gentamicina?: 

A) De 5 a 10 minutos. 

B) Puede administrarse en bolo. 

C) De 15 a 20 minutos. 

D) De 30 a 60 minutos. 

 

 

64. El método utilizado para la imputabilidad de efectos adversos a un determinado medicamento es: 

A) Cumplimentación de la tarjeta amarilla. 

B) Utilización de algoritmos. 

C) Sesión clínica multidisciplinar. 

D) Búsqueda bibliográfica. 

 

65. ¿Qué ácido graso se encuentra principalmente en los pescados grasos como el atún, el salmón, la 

sardina o la caballa?: 

A) Polifenoles. 

B) ω-3. 

C) ω-6. 

D) ω-9. 
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66. ¿La carencia de que vitamina causa la condición conocida como Beri-Beri?: 

A) 1g proteina/ kg peso/ dia. 

B) 0,6g proteina/ kg peso/ dia. 

C) 0,8g proteina/ kg peso/ dia. 

D) 2g proteina/ kg peso/ dia. 

 

67. ¿Qué vitamina será necesario suplementar en caso de gastrectomía total por una falta del factor 

intrínseco necesario para su absorción intestinal?:  

A) B1 

B) B12 

C) B6 

D) E 

 

68. Para valorar la desnutrición en un paciente se usa el algoritmo MUST (Malnutrition Universal 

Screening Tool) ¿cuál de los siguientes componentes no valora dicho algoritmo: 

A) IMC (Índice de Masa Corporal. 

B) Historia inexplicable de pérdida de peso. 

C) Enfermedades previas. 

D) Debe etiquetarse de manera visible “Para uso intravenoso exclusivamente. Mortal si se administra 

por otras vías. 

 

69. Un paciente muestra en su gasometría arterial una PaCO2 de 55 mmHg. ¿Qué describe mejor este 

resultado: 

A) Hipoxemia. 

B) Hipercapnia. 

C) Hipoxia. 

D) Hipocarbia. 
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70. Se define como hipocalcemia, la concentración sérica de calcio total inferior a 8.5mg/dl, una 

consecuencia de esta alteración es: 

A) Condrocalcinosis. 

B) Litiasis cálcica. 

C) Tetania. 

D) Opacificación de la córnea. 

 

71. La vena porta está formada por: 

A) La coronaria estomáquica y la vena mesentérica inferior. 

B) La vena mesentérica superior y la vena esplénica. 

C) Por la unión de las venas esofágica inferior y la vena mesentérica inferior. 

D) Es una rama de la vena cava. 

 

72. La causa más frecuente de una apendicitis es: 

A) Adenitis mesentérica. 

B) Invaginación intestinal. 

C) Enfermedad intestinal inflamatoria. 

D) Obstrucción luminal.  

 

73. El divertículo de Zenker, es un divertículo: 

A) Cólico. 

B) Yeyunal. 

C) Duodenal. 

D) Esofágico. 

  



                              PROCESO SELECTIVO DE ENFERMERO/A, EN LA RED HOSPITALARIA DE LA DEFENSA 
                       RESOLUCIÓN 400/38472/2022, DE 12 DE DICIEMBRE DE 2022. SISTEMA DE ACCESO LIBRE 

 

Página 22 de 34 
 

 

74. Un paciente muestra en su gasometría arterial una PaCO2 de 55 mmHg. ¿Qué describe mejor este 

resultado: 

A) Hipoxemia. 

B) Hipercapnia. 

C) Hipoxia. 

D) Hipocarbia. 

 

75. En el postoperatorio inmediato de una tiroidectomía es de vital importancia vigilar:: 

A) Signo de Trousseau. 

B) Signo de Battle. 

C) Signo de Babinski. 

D) Signo de Myerson. 

 

76. La acumulación de sangre entre la duramadre y las leptomeninges implica: 

A) Contusión cerebral. 

B) Ictus isquémico. 

C) Fractura craneal basilar. 

D) Hematoma subdural. 

 

77. ¿Cuál de las siguientes No es una escala de valoración del riesgo de lesiones cutáneas relacionadas 

con la dependencia?: 

A) Escala de Sadoul. 

B) Escala Nova 5. 

C) Escala de Arnell. 

D) Todas son escalas de valoración del riesgo de padecer una úlcera por presión. 
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78. Los apósitos de plata se utilizan habitualmente en heridas con alto riesgo de infección o reinfección. 

¿Cuáles son sus indicaciones? Señale la INCORRECTA: 

A) Los apósitos de plata no se deben utilizar por tiempo indefinido. 

B) Se debe tener precaución en niños y en pacientes que presenten heridas extensas (por ejemplo, en 

grandes quemados). 

C) No utilizar durante el embarazo o la lactancia. 

D) Cuando esté contraindicado por el fabricante. 

 

79. El Mini Nutritional Assessment (MNA) es una escala heteroadministrada para la evaluación del estado 

nutricional de una persona. Esta escala está constituida por: 

A) Test de cribaje.  

B) Test de evaluación. 

C) Test de cribaje y test de evaluación. 

D) Ninguna es correcta. 

 

80. Un paciente en coma que presenta en miembros superiores flexión de brazos, muñeca y dedos con 

aducción, y en miembros inferiores extensión, rotación interna de la cadera y flexión plantar, 

decimos que hay: 

A) Decorticación. 

B) Descerebración. 

C) Coma profundo. 

D) Reflejo de Babinski. 
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81. ¿Que se incluye en la valoración de la escala de Glasgow: 

A) Valoración de las pupilas y respuesta motora. 

B) Respuesta verbal y valoración del dolor. 

C) Valoración ocular, respuesta motora y respuesta verbal. 

D) Valoración de los pares craneales. 

 

82. La Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica o EPOC, hace referencia al grupo de enfermedades que 

causan obstrucción de la circulación del aire y generan problemas relacionados con la respiración. 

Entre estas enfermedades se encuentran: 

A) Enfisema. 

B) Bronquitis crónica. 

C) Enfermedad de pequeñas vías aéreas. 

D) Fibrosis quística. 

 

83. La acumulación de líquido espeso purulento dentro del espacio pleural se le denomina: 

A) Edema pulmonar. 

B) Empiema. 

C) Embolia grasa. 

D) Neumonía. 

 

84. El grado de estiramiento de las fibras miocárdicas al final de la diástole se denomina: 

A) Precarga. 

B) Contractilidad. 

C) Postcarga. 

D) Elasticidad. 
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85. En un electrocardiograma basal que has realizado a una persona, la onda de repolarización 

ventricular corresponde a: 

A) Onda U. 

B) Onda T. 

C) Complejo QRS. 

D) Onda P. 

 

86. Para valorar la hidratación de un paciente se recomienda: 

A) Percusión para detectar matidez en la vejiga. 

B) Palpación de ambos riñones. 

C) Auscultación de las arterias renales. 

D) Palpación para apreciar la turgencia de la piel. 

 

87. Entre las actuaciones de enfermería prioritarias, dirigidas a prevenir una insuficiencia renal aguda 

(IRA) en un paciente gravemente enfermo, encontramos: 

A) Evitar todos los medicamentos potencialmente tóxicos. 

B) Mantener el aporte de líquidos y la función cardiaca. 

C) Investigar si existen antecedentes de diabetes o de lupus eritematoso sistémico. 

D) Administrar medicación antihipertensiva. 

 

88. Los criterios diagnósticos aceptados actualmente para la diabetes mellitus (DM), según la American 

Diabetes Association (ADA) son: Señale la CORRECTA: 

A) Glucemia al azar ≥ 190 mg/dl en presencia de síntomas de diabetes (poliuria, polidipsia o pérdida de 

peso inexplicable. 

B) Glucemia en ayunas (al menos durante 8 horas) ≥ 120 mg/dl. 

C) Glucemia ≥ 200 mg/dl a las dos horas tras la sobrecarga oral con 75 g de glucosa (SOG). 

D) Hemoglobina glicosilada (HbA1c) ≥ 7%. 
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89. Dentro de las insulinas de acción prolongada podemos encontrar: 

A) Levemir. 

B) Glusilina. 

C) Aspart. 

D) Lispro. 

 

90. Dentro de las principales alteraciones de la bóveda plantar, el pie zambo o equino en la infancia se 

caracteriza por: 

A) Abducto, varo y equino. 

B) Aducto, varo y equino. 

C) Aducto, plano y equino. 

D) Ninguna es correcta. 

 

91. Las técnicas de vendaje funcional son: 

A) Técnica elástica. 

B) Técnica inelástica. 

C) Técnica mixta o combinada. 

D) Todas son correctas. 

 

92. Cuando se práctica una pancreaticoduodenectomía, ¿qué estamos realizando?: 

A) Paracentesis. 

B) Procedimiento de whipple. 

C) Terapia de Douglas. 

D) Cierre de Hartmann. 
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93. Cual NO es un tipo de sonda nasogástrica: 

A) Sonda de Levin. 

B) Sonda de Salem. 

C) Sonda Nelaton. 

D) Sonda de Sengstaken-Blakemore. 

 

94. La eversión y separación del borde libre palpebral respecto al globo ocular recibe el nombre de: 

A) Lagoftalmos. 

B) Ectropión. 

C) Entropión. 

D) Orzuelo. 

 

95. En qué parte del ojo se producen las cataratas:  

A) La cornea. 

B) La retina. 

C) El cristalino. 

D) La conjuntiva. 

 

96. Las hipoacusias de percepción, se producen por lesiones en: 

A) El timpano.  

B) El oído externo. 

C) La coclea.  

D) El yunque. 

 

97. La reconstrucción quirúrgica limitada a la reparación de la perforación de la membrana del tímpano, 

se denomina:  

A) Otoplastia. 

B) Mastoidectoplastia. 

C) Prueba de Weber. 

D) Miringoplastia. 
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98. A la hora de determinar una presión venosa central (PVC) en un paciente, ¿cuál es la referencia 

anatómica que tomaremos como referencia del punto 0 en el manómetro?: 

A) La zona por debajo de la unión esternal y el apéndice xifoides. 

B) A la altura del 5º espacio intercostal derecho aproximadamente a unos 0.8 – 1 cm. de la línea esternal 

media. 

C) La línea axilar media derecha, en el 4º espacio intercostal. 

D) Tratar una línea desde la mamila derecha hasta que llegue a la línea axilar anterior, tomando de 

referencia el punto de intersección. 

 

99. ¿En qué posición colocaremos a un paciente con compromiso respiratorio justo antes de intubarle y 

conectarle a ventilación mecánica: 

A) Posición de semifowler. 

B) Posición de fowler. 

C) Posición de Kraske. 

D) Posición de Proetz. 

 

100. Para realizar una toma de muestra en saliva de cortisol, en las instrucciones al paciente será 

importante recordarle que: 

A) No realizar ejercicios fuertes desde 2 horas antes de realizar la toma. 

B) Deberá venir en ayunas de 12 horas. 

C) No consumir estimulantes salivares (limón, vinagre…), en las últimas 24 horas. 

D) No lavarse los dientes el día que acuda a realizarse la toma. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 

101. En la ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente y de 

derechos y obligaciones en materia de información y documentación clínica, en su artículo 15, punto 

2: ¿Qué párrafos serán exigibles en la cumplimentación de la historia clínica cuando se trate de 

procesos de hospitalización o así se disponga: 

A) Los párrafos b), c), i), j), k), l), ñ) y o). 

B) Los párrafos b), c), d), j), k), l), ñ) y o). 

C) Los párrafos b), c), i), j), m), l), ñ) y o). 

D) Los párrafos b), c), i), j), k), l), n) y o). 

 

102. Las normas sobre protección de las personas físicas respecto del tratamiento de datos de 

carácter personal y las normas relativas a la libre circulación de dichos datos, se recoge en: 

A) El artículo 19, apartado 2, del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea. 

B) El artículo 19, apartado 3, del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea. 

C) El artículo 16, apartado 3, del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea. 

D) El artículo 16, apartado 2, del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea. 

 

103. Es FALSO de la Observación Participante: 

A) Establecer el rapport con los informantes es la meta de todo investigador de campo. 

B) Estar en el lugar adecuado en el momento oportuno. 

C) Los informantes deben saber exactamente qué es lo que estudiamos. 

D) Presentarse como extraños ingenuos pero interesados constituye un modo eficaz de obtener datos. 
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104. La prueba no paramétrica que aplica a más de dos grupos apareados, se denomina? 

A) Prueba de U de Mann-Whitney. 

B) Prueba de Chi-cuadrado. 

C) Prueba de Kruskal-Wallis. 

D) Prueba de Friedman. 

 

105. El Documento, aprobado por la Comisión de Salud Pública del Consejo Interterritorial del 

Sistema Nacional de Salud (26 de octubre de 2017) sobre Indicadores del Impacto del Cambio 

climático en la Salud, establece la categoría básica de indicadores relacionados con los efectos 

directos del cambio climático sobre la salud. ¿Qué indicador NO pertenece a esta CATEGORÍA 

BÁSICA?: 

A) Exceso de mortalidad general observada sobre la esperada debida a temperaturas y eventos 

climáticos extremos. 

B) Concentración atmosférica de esporas de hongos alergénicas. 

C) Ingresos hospitalarios por efectos de calor. 

D) Casos autóctonos de Virus del Nilo Occidental. 

 

106. La técnica de colostomía temporal en la que se reseca un tramo intestinal y quedan dos 

estomas separados y distantes, se denomina: 

A) Colostomía de Paul Mikulicz. 

B) Colostomía en asa. 

C) Colostomía de Hartmann. 

D) Colostomía tipo Devin. 

 

107. Entre los siguientes recursos españoles en línea de acceso a documentación científica, NO se 

encuentra: 

A) ISBN. 

B) TESEO. 

C) REBIUN. 

D) EMBASE. 
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108. Dentro de los proyectos necesarios para cumplir los objetivos previstos en la Estrategia 10: 

Mejorar la Práctica Clínica, del Plan de Calidad para el Sistema Nacional de Salud 2010, se encuentra: 

A) Continuar fomentando la participación de pacientes a través del establecimiento de mecanismos de 

comunicación y participación. 

B) Colaborar en la organización y financiación de Talleres, Mesas Redondas y otros eventos sobre 

seguridad de pacientes (SP) en foros de sociedades científicas para promover la difusión de 

conocimientos y experiencias. 

C) Elaborar un estudio sobre las necesidades psicosociales de las personas que padecen cáncer y de sus 

familias. 

D) Fomentar el uso de las tecnologías de la información y mejorar las habilidades para la gestión y 

utilización de la información en ciencias de la salud de los profesionales sanitarios, la ciudadanía y los 

pacientes. 

 

109. El modelo ecológico de Belsky explica el maltrato infantil como un fenómeno determinado 

por múltiples factores. ¿Cuál NO pertenece a este modelo?: 

A) Holosistema. 

B) Microsistema. 

C) Exosistema. 

D) Macrosistema. 

 

110. La prueba no paramétrica aplicada a dos grupos independientes, se denomina: 

A) Prueba de U de Mann-Whitney. 

B) Prueba de Chi-cuadrado. 

C) Prueba de Kruskal-Wallis. 

D) Prueba de Friedman. 

[FIN DEL EJERCICIO] 
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